
 
 

 
UCHWAŁA NR XVII/171/2020 

RADY MIEJSKIEJ W POLICACH 

z dnia 28 stycznia 2020 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Szkoły Podstawowej w Tanowie 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie 
gminnym /Dz.U. z 2019r. poz. 506, 1309, 1571, 1696 i 1815/ oraz 
art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks postępowania administra-
cyjnego /Dz.U. z 2018r. poz. 2096, poz. 1629 i z 2019r. poz. 60, 730, 1133 i 2196/ 
Rada Miejska w Policach uchwala, co następuje: 

§ 1. Uznać za bezzasadną skargę Pana … na dyrektora Szkoły 
Podstawowej w Tanowie.  

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 
  
 

 
 
 

Przewodniczący Rady 

Grzegorz Ufniarz 
 



 

Uzasadnienie 
 

Projekt uchwały przedkłada Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 
w Policach. 

W dniu 4 grudnia 2019 roku do Urzędu Miejskiego w Policach wpłynęła skarga Pana 
… na dyrektora Szkoły Podstawowej w Tanowie. Zgodnie z art. 229 
pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego 
/Dz.U. z 2018 r. poz. 2096 z poźn. zm./ organem właściwym do rozpatrywania skarg 
na kierownika gminnej jednostki organizacyjnej jest rada gminy. 

Przedmiotem skargi jest działanie dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jerzego 
Noskiewicza z Oddziałami Dwujęzycznymi i Przedszkolnymi w Tanowie, polegające 
zdaniem skarżącego na złym nadzorze sprawowanym przez dyrektora, którego obo-
wiązek wynikał z rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 
31 grudnia 2002 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny w publicznych i niepublicz-
nych szkołach i placówkach /Dz. U. z 2003.6.69 z późn. zm./. 
 
Z treści skargi wynika, iż w dniu 21 listopada 2019 r., podczas próbnego egzaminu 
matematycznego, który odbył się w Szkole Podstawowej w Tanowie, syn skarżącego 
uległ nieszczęśliwemu wypadkowi, na skutek którego doszło do uszkodzenia oka 
ucznia. Na potwierdzenie tego faktu, do skargi dołączone zostało zaświadczenie 
lekarskie z dnia 21 grudnia 2019 r. Skarżący zarzucił nieprawidłowości w funkcjono-
waniu szkoły w zakresie sprawowania nadzoru przez dyrektora nad placówką oświa-
tową w ramach obowiązków, wynikających z § 2 rozporządzenia Ministra Edukacji 
Narodowej i Sportu z dnia 31 grudnia 2002 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny 
w publicznych i niepublicznych szkołach i placówkach /Dz. U. z 2003.6.69 z późn. 
zm./. Zdaniem skarżącego, dyrektor szkoły niedostatecznie wywiązał się z obowiązku 
zapewnienia bezpieczeństwa i higieny, nie udzielając pomocy medycznej uczniowi. 
 
Z wyjaśnień złożonych przez dyrektora szkoły wynika, iż w sali egzaminacyjnej był 
obecny nauczyciel, który cały czas pełnił opiekę i nadzór nad uczniami, a udzielenie 
pomocy medycznej i wezwanie Zespołu Ratownictwa Medycznego nie było koniecz-
ne, zważywszy na fakt, iż jedynym sygnałem zgłaszanym przez ucznia podczas 
trwania egzaminu był ból głowy. Uczeń opuścił salę egzaminacyjną w asyście dyrek-
tora szkoły i niezwłocznie - zgodnie z procedurami szkoły, o złym samopoczuciu 
ucznia powiadomiono rodzica, który odebrał ucznia ze szkoły. 
 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Policach na posiedzeniu w dniu 
21 stycznia 2020 r., po zapoznaniu się z wyjaśnieniami złożonymi przez dyrektora 
Szkoły Podstawowej w Tanowie oraz naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury Urzędu 
Miejskiego w Policach, stwierdziła, iż zarówno w trakcie trwania egzaminu matema-
tycznego, jak i bezpośrednio po zaistnieniu przedmiotowego zdarzenia, osoby dele-
gowane do nadzoru nad uczniami wywiązały się ze swoich obowiązków należycie. 
Świadczą o tym działania podjęte przez nauczyciela oraz dyrekcję szkoły, o których 
wspomniano powyżej. W ocenie członków komisji dyrektor szkoły zareagował na za-
istniałą sytuację zgodnie z przyjętymi normami oraz adekwatnie do okoliczności oraz 
skutków zdarzenia. Zaznaczyć należy, iż dyrektor zapewnił bezpieczne i higieniczne 
warunki pobytu w szkole zgodnie z § 2 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej 



 

i Sportu z dnia 31 grudnia 2002 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny w publicznych 
i niepublicznych szkołach i placówkach /Dz. U. z 2003.6.69 z późn. zm./. 
 
Biorąc pod uwagę powyższe, komisja uznała skargę za bezzasadną. 
 
 

Pouczenie: Zgodnie z art. 239 Kodeksu postępowania administracyjnego /Dz.U. 
z 2018 r. poz. 2096 z późn. zm./ w przypadku ponowienia skargi bez wskazania 
nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje 
poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamia-
nia skarżącego. 

 

 

 


